

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII

Núm. 6241

Segunda Época

Jueves 2 de Octubre de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

MADRID

## Mentirosos y pérados

No creo que salga a luz el texto íntegro de los discursos que se pronunciaron ayer en el mitin republicano de la Plaza de Toros, pero se publicarán en la prensa del partido y aún en la contraria al partido extractores extensos de las aludidas peroratas; y quienes los lean comprobarán que pocas veces han sido mejor servidos el tópico, la vulgaridad y la ramplonera. En unas circunstancias cuales son las presentes, los republicanos de hace algo más de medio siglo, que ion enorme y ruinosamente fracasaron después, habrían sabido por el órgano de Castelar, de Salmerón y de Pi y Margall decir cosas que fueran algo más que gacetas de periódico y lugares comunes de tertulia progresista. Los de ahora en todo lo que se refiere a conceptos e ideas quedan a muy inferior nivel. Aunque no les falte prosopogéya y aunque simulen que se quieren elevar, su vuelo es del gorrión, si se quiere el de esa casta de pájaros de mandíbulas retorcidas y brillante plumaje llamados piquituertos que actualmente amenazan la cosecha de manzanas en el Principado de Asturias.

Y andan en ellos parejas la elevación mental y la elevación moral. De ahí que enderezan todos sus esfuerzos a que las gentes crean la gran superchería de que la dictadura, vino por la mano del Rey, lo cual es sencillamente un embuste, que sólo puede tener el asentimiento de los que carecen de memoria de entendimiento y de voluntad.

Ningún Rey puede «motu proprio» prestarse al triunfo de una dictadura, porque la dictadura obsoleta es cercana de algún modo el poder real. Ningún Rey decimos, y un Rey Borbón menos que cuales quiera otro, porque es condición de los vástagos de esta egregia Casa sa no prestarse a nada que los mediáticos o los sitiados en segundo término: por eso han solido correr mejor con las medianías que con los grandes hombres.

Pero sobre que un Rey trae contra sí mismo favoreciendo una Dictadura, en el caso de la España es notorio que Don Alfonso no pudo optar entre ella y lo que vino a destruir el, porque de haber optado por lo segundo, se habría opuesto al Ejército y al país y, por lo tanto, a los más claros anhelos de ese y su resistencia totalmente estéril reavivando el doble carácter de locura y de insensatez. Pues bien: la perfidia republicana y liberalesca pretende que se crea la contrario, sin reparar en que con su argumentación sostiene dos tesis completamente contradictorias: la de un monarca que ansia el poder personal y que al propio tiempo elige una dictadura que lo limita y que hasta lo anula.

No afirmemos una vez más; la dictadura presentada por todos, adiós llamada y clamada por el país, ante una situación caótica creada por los mandarines monárquicos con la complicidad de los caciques republicanos. Y de no haber tenido el gesto gallardo del general Primo de Rivera, lo habría tenido otro general, o un hombre civil de la derecha o de la izquierda, porque de lo contrario España, ya en el pleno inciñado, se hubiese hundido definitivamente. Y esto lo saben los republicanos que peoraron en el mitin de ayer, pero políticamente les conviene que ahora se crea otra cosa. Y no repararán en que si las gentes que conservan un resto de buen sentido creyeren eso se dirigirían a ellos en tono y en ademán amenazante diciéndoles:

Si el país entero estaba contra la Dictadura y contra el Rey, ¡qué hicisteis vosotros que no os echasteis a la calle? No os ocultasteis y os volvisteis mudos en aquella sázon! Y gritais ahora: ¡Oh valientes!

Hasta ese punto rayan la mentira y la perfidia.

MIGUEL PEÑAFIOR

## Del Gobierno Civil

Dice el gobernador

El Gobernador accidental, señor Ramón Hernández, manifestó ayer a los periodistas que no ocurría novedad alguna en la provincia.

Ignoraba cuando llegaría a nuestra capital el nuevo Gobernador.

Los yacimientos petrolíferos

En el Gobierno civil se facilitó ayer a los periodistas una nota encabezada del informe que el ingeniero jefe de Minas don Mauro Martínez Espinar ha elevado a la Super-

rioridad con motivo de su reciente visita a los yacimientos de petróleo en Garrucha.

Dice la nota:

«Está comprobado con certidumbre que, en varios pozos, se da agua para el abastecimiento doméstico del pueblo de Garrucha, marcas sustanciales oleaginosas, combustibles y más ligeras que el agua, siendo similares al petróleo y gas líquido.

Sin embargo, los caracteres organolepticos y relación con el sulfuro acusan diferencias, en examen comparativo, con los productos comerciales de vulgar empleo.

Después de nuestra inspección ocular, información y sencillas experimentaciones, excluimos de nuestro juicio, por falta de base racional, las posibilidades siguientes:

Primeras: filtraciones o vertimientos ilegales del exterior.

Segunda: artificios y falsedades con fines insospetados.

Queda en pie, como única explicación satisfactoria, la aparición reciente de un fenómeno natural en relación causal y determinante con las últimas y próximas sacudidas sísmicas registradas en el país.

Esperamos, además, que la Geología y la Tectónica de la región estudiadas desde un interesante aspecto, no tendrán por absurda ni prodigiosa la existencia de tal clase de yacimientos en el subsuelo de la comarca.

## CRÓNICA LOCAL

Suave clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Nacional) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día ..... 760.7  
Temperatura máxima ..... 25.9  
Idem mínima ..... 16.4  
Idem media ..... 21.1  
Máxima al sol ..... 32.4  
Humedad relativa media ..... 86  
Elevación en 24 horas ..... 1.8  
Lluvia en 24 horas ..... 0.0  
Viento dominante ..... SSW  
Elevación en metros por segundo ..... 3.1  
Número ..... Casi despejado.

Nota del Observatorio Central. - Estado general atmosférico del día 1 de Octubre d. 19 a 7 horas:

Faltan los datos americanos y casi todos los del Atlántico a causa de transmisiones defectuosas; es imposible formar juicio exacto de la situación atmosférica sobre el hemisferio Norte.

Entre las Azores y las Costas de la Península Ibérica existe estacionada una perturbación algo fría de bastante extensión, pero de intensidad escasa, por la cual las lluvias iniciadas en Galicia y Portugal se han trasladado lentamente hacia Oriente.

Al Norte de Escocia existe una área de presiones altas cuyo flujo llega al Báltico y al centro de Europa donde son abundantes las nubes.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 29° en San Vicente y la misma de hoy ha sido de 3° en Zamora.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 23° y la misma de hoy ha sido de 12 grados.

Tiempo probable hasta el día 2 de Octubre a las 7 horas: Cantabria y Galicia, vientos flojos de la dirección del Sur. Centro y Extremadura, vientos fuertes y tiempo inseguro.

Andalucía, vientos flojos y aguace ros.

Ruta de España, vientos flojos y tiempo poco estable.

Línea aérea de Madrid a Barcelona, buen tiempo.

De Madrid a Sevilla y Lerache, vientos flojos y aguaceros tormentosos.

Agricultura: El buen tiempo en la mitad occidental de España pierde estabilidad.

Navegación: En las costas portuguesas habrá marejadas.

Les que viajan

Ha regresado de Lanjaron acompañada de su madre y hermana Margarita, la señorita Carmen Capel Cuadrado, hija de nuestro amigo don José Ca pe. Rueda.

Ha marchado a Madrid el joven abogado don Antonio Navarro Cervantes.

Junta de Clasificación y Revisión

En la sesión celebrada por la Junta de Clasificación y Revisión el día 30 del pasado, se acordó levantar la nota de prófugos y declarar soldados fallecidos para todo servicio a los mozos José Alba de Lejarza y José López Cruz.

Rebaja en las cuotas

Doña Benita Rodríguez Peñafiel ha solicitado del Ayuntamiento que le rebajan las cuotas del arbitrio sobre tomas de agua.

En favor de una subvención

Don Juan Martínez García, en nombre de los agentes del Mercado, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento apoyando la petición hecha por el concejal don Rodolfo Lusán para que se conceda una subvención de dos mil pesetas destinadas a la propaganda del turismo.

Cobranza de arbitrios

El Ayuntamiento ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» un edicto anunciando la cobranza voluntaria de los arbitrios sobre tomas de agua, inquilinato y carteles anunciantes correspondientes al mes de septiembre.

De Hacienda

En la Tesorería de Hacienda se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Don José Medina, don Pedro Gaíca, don Felipe Mingo, don José Sanz, don Juan Fernández Arevalo, don Atanasio Mingozzi, don Diego Ramírez y Clases Pasivas.

Dice el alcalde

El alcalde accidental, señor Martínez Pérez, carecía ayer de noticias que comunicar a los periodistas.

Únicamente les confirmó que hoy se reunirá el pleno al solo efecto de dar posesión de su cargo al nuevo alcalde don Francisco López Gómez.

Los yacimientos petrolíferos

En el Gobierno civil se facilitó ayer a los periodistas una nota encabezada del informe que el ingeniero jefe de Minas don Mauro Martínez Espinar ha elevado a la Super-

rioridad con motivo de su reciente visita a los yacimientos de petróleo en Garrucha.

Dice la nota:

«Está comprobado con certidumbre que, en varios pozos, se da agua para el abastecimiento doméstico del pueblo de Garrucha, marcas sustanciales oleaginosas, combustibles y más ligeras que el agua, siendo similares al petróleo y gas líquido.

Sin embargo, los caracteres organolepticos y relación con el sulfuro acusan diferencias, en examen comparativo, con los productos comerciales de vulgar empleo.

Después de nuestra inspección ocular, información y sencillas experimentaciones, excluimos de nuestro juicio, por falta de base racional,

las posibilidades siguientes:

Primeras: filtraciones o vertimientos ilegales del exterior.

Segunda: artificios y falsedades con fines insospetados.

Queda en pie, como única explicación satisfactoria, la aparición reciente de un fenómeno natural en relación causal y determinante con las últimas y próximas sacudidas sísmicas registradas en el país.

Esperamos, además, que la Geología y la Tectónica de la región estudiadas desde un interesante aspecto, no tendrán por absurda ni prodigiosa la existencia de tal clase de yacimientos en el subsuelo de la comarca.

## EN EL INSTITUTO

Con la solemnidad de ayer anterior, se verificó ayer a las doce de la mañana la apertura del curso escolar 1930-1931 en el Instituto de Segunda Enseñanza.

Presidió el Director del Instituto don Gabriel Callejo Maldonado en unión de quien, ocuparon asientos en el estrado los profesores que integran el claustro del Instituto y representantes de todos los centros docentes de la capital.

El acto terminó con breves palabras del Ilmo. Sr. y Rvdmo. Sr. Obispo, ansiando a los escolares para el estudio y encareciendo al profesorado el esfuerzo de la difícil y ardua tarea de la enseñanza.

El salón se hallaba materialmente ocupado por los alumnos y familiares de éstos.

En primer lugar, el secretario, don Florentino Castro Guisadas, dió lectura a la memoria anual de la labor realizada durante el curso anterior, y reformas introducidas en la enseñanza.

Seguidamente se procedió al reparto de los premios obtenidos por los alumnos durante el curso 1929-30.

Por último, el señor Callejo pronunció un elocuente discurso en el que despidió a los alumnos a estudiar con tesón y aprovechar las oportunidades que se les ofrecían.

Dedicó elogios a los que en el pasado curso obtuvieron notas brillantes y felicitó a los profesores.

En nombre de S. M. el Rey declaró abierto el curso.

El señor Callejo fue muy aplaudido.

Hé aquí la relación de los alumnos que obtuvieron premios en el curso anterior.

Enseñanza oficial.

Grupo de Terminología. - Sta. Adela Navarro Rosa, don Antonio Jiménez Rodríguez, don José de la Torre Rodríguez y don Francisco Pino Pérez.

Grupo de Física y Química. - Don Antonio Rodríguez Orta y don Hermenegildo García Aráez.

Grupo de Elementos de Aritmética y nociones de Geometría. - Don Miguel Compañón Rodríguez, don Alberto Herrera Gutiérrez, don Antonio Rodríguez Orta y don Hermenegildo García Aráez.

Enseñanza colegiada.

Grupo de Física y Química. - Don Alberto Sáez y Rodríguez.

Enseñanza libre.

Grupo de Terminología. - Don Luis Vizcaíno Martínez, don Pascual Zárate Sánchez, Sta. Isabel Rabell García, Sta. Rosario Lucas Espinosa, don Rafael García Aráez y don Francisco Rodríguez Sánchez.

Grupo de Elementos de Aritmética y Nociones de Geometría. - Sta. Rosa y Lucas Espinosa, don Luis Vizcaíno Martínez, Sta. Elsa García Aráez, don Pascual Zárate Sánchez y don Alberto Sáenz Rodríguez.

Grupo de Historia Natural y Fisiología y Higiene. - Sta. María Teresa Túñez y Albertos.

Premio al grado de Bachiller. - Elemental - Sta. Angeles Molina Martín.

Bachillerato Universitario.

Grupo de Latín 1º y 2º. - Don Luis Gallardo Caballero, don Juan Galera Agüero y don Francisco Ruiz Vicente.

Grupo de Geografía política, y Histo

ria de la Civilización. - Sta. María Luisa Rodríguez Navarro Martínez, don José Luis Gallardo Caballero, Sta. María Dolores Romero Foroni, don Fernando Brea Melgarro y Sta. Elvira Romeiro Foroni.

En las Escuelas Normales y Escuela de Artes y Oficios Artísticos, la apertura del curso se ha hecho sin solemneidad académica.

Hoy empiezan las clases en dichos centros con los mismos horarios que en el curso anterior.

En todos ellos se registra este año, un número mayor de matriculaciones como indicio de que el estudio y el afán de cultura, toma cada día más incremento en nuestra capital y su provincia.

En favor de una subvención

Don Juan Martínez García, en nombre de los agentes del Mercado, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento apoyando la petición hecha por el concejal don Rodolfo Lusán para que se conceda una subvención de dos mil pesetas destinadas a la propaganda del turismo.

Rebaja en las cuotas

Doña Benita Rodríguez Peñafiel ha solicitado del Ayuntamiento que le rebajan las cuotas del arbitrio sobre tomas de agua.

En favor de una subvención

Don Juan Martínez García

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Lotería Nacional

Madrid, 1.<sup>o</sup>  
En el sorteo verificado hoy han resultado premiados los números siguientes:

CON 100.000 PESETAS

**31.895**

en Guadix.

CON 60.000

**18.460**

en Madrid.

CON 30.000

**29.911**

en Madrid.

CON 25.000

**23.066**

en Alcoy.

CON 1.500

24.769	39.083	1.679
1.935	37.872	15.056
35.066	10.336	7.553
32.084	32.833	33.659
29.569	17.694	26.419

## La apertura de curso en toda España

En Madrid

Madrid, 1-4 tarde.  
En el paraninfo de la Universidad Central se celebró la apertura de curso.

Presidió el ministro, señor Tormo, y el rector de la Universidad.

Ansió extraordinaria concurrencia, aunque solo se permitió la entrada a los que llevaban invitación. El ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, empezó manifestando que asistía al acto por creerlo un deber.

Hizo constar su satisfacción por el espíritu universitario en el que imperan los anhelos de cultura manifestando que no opondrá obstáculos a la actuación lícita de los estudiantes; pero constituye una utopía soñar en la Universidad ideal, si carece del calor indispensible, que todo debe prestarle.

Añadió que un régimen de amargura provocaría una depresión.

El catedrático señor Teruel dijo sobre la radiotelegrafía y anuncio que no insería íntegro el trabajo.

Esta manifestación fue muy aplaudida.

Un hombre de los escolares habló el alumno de la facultad de Medicina don Enrique Vázquez López, quien aludió a la ciudad universitaria para la que pidió la aportación de mayores recursos por parte de las Universidades.

El rector pronunció un discurso de salutación y seguidamente el ministro declaró abierto el curso.

Durante la noche confabilaron durante bocanadas el ministro, los rectores y decanos.

No ha habido alteraciones.

El ministro de la Gobernación, general Marzo, manifestó a los periodistas que en la apertura de curso en las Universidades de provincias no hubo alteraciones del orden ni incidente alguno.

En el Seminario

En el Seminario, se celebró con gran solemnidad la apertura de curso.

El vicario, monseñor Morán, en representación del Prelado presidió el acto.

Antes de la apertura, dijeron misa de Espíritu Santo.

El catedrático, señor Alcocer, pronunció un discurso en el que trató de la Congregación a la que pertenece el Señor Lope de Vega y Calderón de la Barca, exponiendo la labor que realiza.

Después se procedió al reparto de premios.

En Granada

Granada, 1. Presidió la apertura de curso en la Universidad, el subsecretario de Instrucción.

Un hombre de los estudiantes habló al alumno de la Facultad de Medicina, don Adriano López Peda.

El catedrático de Farmacia, don Juan Nache, pronunció un discurso en el que trató de los métodos del plan de enseñanza.

En Zaragoza

Zaragoza, 1. Sin incidente alguno se celebró la apertura de curso.

En el paraninfo de la Universidad se congregaron las autoridades, catedráticos y alumnos.

E discursó la jefa de la Facultad por el catedrático de Medicina, don Juan Bustamante.

En la Academia General Militar se celebró la jura de la bandera por los alumnos cadetes.

Después se celebró la apertura del curso académico.

En Valencia se premiaron algunos incidentes.

Valencia, 1. Se celebró solemnemente la apertura de curso presidiendo el Rector y las autoridades valencianas.

No asistió a Federación Universitaria Escolar.

El catedrático de Filosofía, maestro de Lozoya, pronunció un discurso sobre el tema, «Concepto romántico de la Historia».

La banda de Mallorca interpretó el himno regional que fue ovacionado.

Los escolares cantaron la Marsella.

A la salida, se produjeron incidentes sin importancia.

En Barcelona se produjeron protestas y gritos.

Barcelona, 1. Al mediodía se celebró la apertura de curso bajo la presidencia del Vicerrector, señor Alcover, y con asistencia del Prelado diocesano y autoridades civiles y militares.

Al subir al estrado el catedrático señor Casamada, encargado del día de apertura, se acogió su presencia en la tribuna con silbidos y protestas y gritos, que le impidieron hablar.

Con idénticas manifestaciones de hostilidad se acogió el estudiante Eduardo Nicolás designado para hablar por los estudiantes.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

La banda municipal ejecutó una sardana que fue ovacionada.

El barítono y escándalo formado en el paraninfo debió cesar al creer que el estudiante Nicolás había sido designado por el Rector.

Al fin de su intervención, el Vicerrector declaró abierto el curso.

Entregado del Instituto de formación profesional obrera.

Se aceptaron los terrenos para construir institutos en Chamartín, Carabanchel y Vallecas.

La apertura de curso en el instituto y el reparto de premios será presidida por el ministro de Trabajo, señor Sangro y Ros de Olano.

El tratado comercial hispano-francés.

Se ha aplazado hasta el día 14 de octubre las reuniones de las comisiones que concretarán el tratado comercial hispano-francés.

Comisión de magistrados.

Se ha firmado por el ministro de Gracia y Justicia una extensa combinación de la Magistratura.

En ella figura la jubilación del magistrado del Supremo don Francisco Alcántara y Lombardo para sustituir a don Emilio Sierra, actual presidente de la Audiencia Territorial de Valladolid.

Dice el ministro de Economía.

El ministro de Economía, señor Rodríguez de Vigari, ha sido testigo a los periodistas que las inspecciones y delegados de abastos de Bilbao resolvieron el conflicto entre los trabajadores que volvieron a sacrificarse.

Este ministro estudia las peticiones de aumento de la carga.

Añadió que en N.º del Rey se obligó a la venta de 200 carros de trigo que los harineros se negaron a adquirirlos al precio de fábrica. Esta medida es inexcusable.

El ministro se mostró satisfecho de la acogida de los productores a la sindicación vitivinícola.

El aumento de sueldo a los militares.

En breve se completará la disposición por la que se aumenta el sueldo a los comandantes y capitanes mediante la concesión de gratificaciones.

El aumento se hará extensivo a los tenientes y oficiales.

La dimisión del Rector de la Universidad de Valladolid.

El Rector de la Universidad de Valladolid ha publicado una nota en la que explica su dimisión a causa de la proximidad de las elecciones en las que presentará su candidatura por Ávila que ha representado cuatro veces.

En Gobernación.

El general Marzo recibió la visita del Gobernador de Almería.

Después conferenció extensamente con el ministro de la Gobernación.

Por la tarde, recibió el Presidente del ministerio de Fomento y despachó con los subsecretarios de la Presidencia y del Ejército.

Hablando con los periodistas, les dijo que la apertura de curso se ha bien celebrado sin incidentes, excepto en Barcelona y Valencia, sobre los cuales se informará el ministro.

También afirmó que carecen de tendencias políticas.

## La Fiesta del Maestro

Se ha celebrado la Fiesta del Maestro, iniciada por el general Primo de Rivera.

El acto resultó gran brillante.

No ha habido alteraciones.

El ministro de la Gobernación, general Marzo, manifestó a los periodistas que en la apertura de curso en las Universidades de provincias no hubo alteraciones del orden ni incidente alguno.

En el Seminario

En el Seminario, se celebró con gran solemnidad la apertura de curso.

El vicario, monseñor Morán, en representación del Prelado presidió el acto.

Antes de la apertura, dijeron misa de Espíritu Santo.

El catedrático, señor Alcocer, pronunció un discurso en el que trató de la Congregación a la que pertenece el Señor Lope de Vega y Calderón de la Barca, exponiendo la labor que realiza.

Después se procedió al reparto de premios.

En Granada

Granada, 1. Presidió la apertura de curso en la Universidad, el subsecretario de Instrucción.

En nombre de los estudiantes habló el alumno de la Facultad de Medicina, don Adriano López Peda.

El catedrático de Farmacia, don Juan Nache, pronunció un discurso en el que trató de los métodos del plan de enseñanza.

En Zaragoza

Zaragoza, 1. Sin incidente alguno se celebró la apertura de curso.

En el paraninfo de la Universidad se congregaron las autoridades, catedráticos y alumnos.

de gobernaciones de que se habla.

Preguntó el general a los periodistas que impresión había producido el acuerdo de la Corte a los proyectos de Comunicaciones Marítimas.

Elegido al ministro de Marina por ello.



# Congreso en Varsovia

Tal vez creando estas líneas se publicuen, que las escribía en España, se encuentre ya camizo de la capital de Polonia, nación de historia brillante, generosa, bondadosa, católica... tanto, que a su catolicismo debió sin duda la única persecución de que fué objeto por parte de Rusia que puso sobre el cielo de la patria de Sollerik su lóbrego manto y la estremó y opriomó de tal modo que fué milagro que no desapareciera por completo la encina de la villa.

Mas la frasa que durante la última instantanea por recobrar su independencia, promocionan tanto los moribundos de polacos que con heroísmo frenaron por su patria su vida: «Los polacos morirán para Polonia vivir», se ha cumplido, y la Virgen Bendita de Chotafalces, la Patrona de Polonia ha permitido que este pueblo cuya condña quisieron exigir los resos del Papa Pio IX sin conseguirla, se levante de su postración, se rehaga, sacuda el yugo y recobre su libertad... En todos los corazones nobles hubo un suspiro de latente satisfacción cuando Polonia volvió a ser nación y despareció de su suelo la planta de los invasores.

Largo es el viaje... que España sea tan lejos de Polonia y Madrid muy lejos de Varsavia...

¿Cuál es el objeto de este viaje? El día 7 del próximo mes de octubre se inaugurará el VIII Congreso Internacional para la represión de la trata de mujeres y niños y a este Congreso por primera vez asistirá una representación femenina oficial, cuya representación, con harto confusión más, ha de obstar por delegación de S. A. R. la Infanta Isabel de Borbón, presidenta de honor del Real Patronato Nacional para la Represión de la trata de mujeres y niños.

Desequidamente, es esta una plaga que como asqueoso cáncer nos las entrañas del mundo entero. Cuántas y cuántas son las ma-

ses que caen por ignorancia. Cuántas que son infamemente engañadas por mujeres que son mil veces más criminales que las que hunden el puño en el cuerpo de sus víctimas, por que éstas hunden el vicio y la deshonra en el alma de las desdichadas que caen entre sus manos...

Es algo horrible y bochornoso que una maldad tan grande, un vicio tan repugnante, esté regimientado y se permite en cuanto que sean casas de mal vivir, están metrincias...

Cuántas veces las jovencillas que llegan a las poblaciones grandes, de los pueblos, de la azaña, traeplazan con esas mujeres que se aprovechan de su ignorancia para brindarles con hospedajes baratos y seguros, que luego se convierten para esas infelices en la prisión enfangada donde arrancan su alma y su cuerpo y que dan perdidas para siempre.

Por eso, el servicio de estaciones que quiso la Asociación Católica Internacional de Protección de las Jóvenes implementó con todo esmero y buena organización, debiera de mirarse con especial simpatía por parte de todos cuantos se preocupan de estas materias tan graves, que satisfacen tales consecuencias para la mitad de jóvenes inexpertas que, casi pobres y vacilantes, son apresadas por los edificios gavilanes que las acuchilan a pesas saladas de los tristes o bajos de los vapores.

En Milán, durante un año, según datos que escuchamos en la jornada o Asamblea Italiana de la Asociación, las citadas fueron miles y miles las muchachas de todas clases morales a las que orientó y salvó la obra de las Estaciones de esta ciudad. En Munich, donde preside la Asociación S. A. R. la Infanta Pilar, hija de S. A. R. la Infanta doña Paz es uno de los puntos donde mejor se trabaja en favor de esta protección para las jóvenes.

Cuántas mujeres también se dan a sustraer y seducir porque, tienen hambre, porque no tienen medios de ganarse la vida! Yo he visto en algunas de mis propagandas cuando he hablado a las señoras un hecho auténtico que impresiona horadamente... El de una jovem a la que las caritativas señoras que visitan el Hospital de San Juan de Dios, donó una a parar los pobres cuerpos enfermos a los que el vicio postra en el lecho del dolor, encontraron en

una cama; vendido su matrazo y despidiendo con mucha dulzura que la desgraciada se descubriera la cara que tenía tapada con la sábana, exclamó sollozando:

«No soy mala... No, no soy mala... Resisti tanto pudo... No temía trabajo, mi madre me temía que comiera. El día que mi madre me pidió pan porque tenía hambre y yo no podía dársele, esa dia... Viene la tentación y caí... Pero no soy mala... Que mi madre pueda comer; para mí no sólo nadie... y volveré a ser buena, como lo era...» Las señoritas cosmopolitas se ocuparon de la joya, la colocaron y es una excelente persona que no ha vuelto ni a vacilar siquiera en el cumplimiento de su deber de mujer honrada... [Cuántas como ella!] «El que esté libre de culpa, tiene la primera piedra... ¿Qué se hace a veces la Sociedad para evitar tales casos?

En cambio, lo dije al empezar este artículo y lo repito, para las tanta infamia de esas casas de perdición, para las que viven de ese comercio repugnante; ah, para esas, todo castigo parece pequeño... Debiere separárselas de la sociedad... si a los lapsos se les asiste, a estas peores, mil y mil veces peores, las propias del alma y que contaminaron su espíritu hedionda, con muchísima mayor razón habría que alisarlas y dejarlas que tuvieran el menor contacto con ninguna de las que ellas codician para hacerse víctimas y precipitarlas en el abismo del vicio y de la deshonra...

Punto muy interesante son los que figuran en la Orden del día del Congreso que hoy va a reunir en Varsavia. Quedan nuestros lectores los ayudan con su interés y con sus ojos para que se pueda hacer el bien y las resoluciones que se tomen resueltas al menos, mientras llega el momento de las primaveras, esta trama de mujeres y niños que es una de las grandes vergüenzas de nuestra época actua.

Pococharé desde Varsavia enviar datos que les puedan ser útiles y darles a conocer las cosas y costumbres carísimas que en Polonia encuestan que seán seguramente distintas de las que por nuestra patria se usan.

MARÍA DE ECHARRI

# Noticias

## Denuncia

Don Francisco Oliver Martín denunció en la Comisión de Vigilancia a Julio Gómez «Relampaguito», por negarse a devolverle un clíche que le entregó el día 17 del pasado.

## Salchichería y carnicería Muñoz Príncipe, 23.

Magra freca de cerdo, carne de ternera y cordero, salchichas, longaniza y morcillas todos los días hasta las ocho de la noche. Tocino fresco, tres pesetas kilo.

## Amenazas

Eusebio C. González Salazar denuncia a Andrés Domínguez Morales por amenazas.

## Lista de malos tratos

Juan Fernández Fernández denuncia por malos tratos a Bárbara García del Águila.

Dolores Díaz Bonillo denuncia a Sebastián López Bonillo por lo mismo.

Francisco Lozano Gómez por idéntica razón a una ta: Catalina.

Y Ana Fuentet. Asesinato a los hermanos Pilar, Encarnación, Rosa Cruz y Rosario y Antonia Fernández, por idem idem.

## Perreros y más perros

Ha sido asistida en la Casa de Socorro de mordedura de perro la niña Isabel del Pino Ortega.

## Insultos y amenazas

Antonio Guillén Gutiérrez denuncia a los hermanos Manuel, José y Cayetano Jiménez Leon por insultos y amenazas.

## Plebiscito

En el celebrado últimamente ha triunfado el ACAROL como único remedio verdadero contra la SARNA y PICORES en el acto.

Notificación del Distrito minero al Sindicato agrícola de San Miguel (Dámaso).

Edicto de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, de Murcia, ampliando el plazo de recaudación voluntaria de las cuotas de derrame.

Anuncio de estar vacante la fiscalía municipal supiente de Vélez Blanco.

Decreto de admisión del registro minero «Tampico».

R-quintos.

Edictos electorales y municipales de Dallas, Almería (subasta de una par-

cela de terreno), Alcudia, Illar, Padules, Bayarque, Sierra, Oria y Antas.

Relación nominal de industriales declarados fallidos.

Registros fiscales de edificios y solaros comprobados hasta el 30 de Junio.

Vapor español «Ophir», de Palma, en la otra.

—Idem idem «Aya-Mendi», de Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Ambo Mendi», de Alcantarilla, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Isla de Gran Canaria», pa-

ra Málaga, con idem idem.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Isla de Gran Canaria», para Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Margrete», para Londres, con carga general.

—Idem idem «Aya Mendi», para Alcan-

te, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Ambo Mendi», para Ma-

laga, con carga general y pasajeros.

# Correo de la Provincia

## RIOJA

Solemnes fiestas.—Programa de las fiestas que se celebran en la provincia de La Rioja, la Santísima Virgen del Rosario tendrá lugar el próximo sábado.

—Anuncio de la vacante de juez municipal de Viator.

—Otros asuntos judiciales.

—Edictos municipales de Albox, Ba-

yárcal y Viator.

—Relación de industriales declarados fallidos (continuación).

—Régistros fiscales de edificios y so-

lares hasta el 30 de Junio.

# TRIBUNALES

## Señalamientos para hoy en la Audiencia

### Sección segunda: Vista de la causa núm. 70 del año 1928 del Juzgado de Gérgal, por el delito de falsedad.

Abogados, señores Esteban, Fernández de Orta, Calatrava y Fernández Espinar.

Procuradores, señores Casinello, Zárate, Pérez Gallardo y Escobar.

## Para mañana

### Sección primera: Vista de la causa núm. 22 del año 1930 del Juzgado de la Audiencia, por el delito de lesiones.

Abogado, señor García del Pino.

Procurador, señor Roda.

## Notas marítimas

### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

## BUQUES ADMITIDOS

Vapor danés «Margrete», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor holandés «Jonge Elizabeth», de Cartagena, con carga general.

# Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía)

## Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de Puerto de Almería el día 6 de Octubre el magnífico vapor

## Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedores para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 8 y 2 literas pagando un suplemento de pesetas 85 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y New York saldrá del Puerto de Málaga el día 25 de Octubre el rápido vapor

## Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal Colón del Puerto de Málaga el día 5 de Octubre el vapor BUENOS AIRES.

Para Barcelona DIRECCIÓN, saldrá del Puerto de Almería el día 18 de Octubre el vapor

## Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle General Sedano 2, plaza.

AYUNTAMIENTO, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Oblispado de la Diócesis, Plaza de San Isidro, Vicaría general y Provisorio, de 10 a 12 y media a una secretaria, de diez vmas a una.

Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de 9 a 2.

Registro de la Propiedad, Obispado Osorio, núm. 14, de diez a cuatro.

Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde.

Gobierno militar, calle de García Alíx, núm. 3, de nueve a dos.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de 9 a 1.

Instituto Nacional de Seguridad Social, Plaza de Santo Domingo, Secretaría, de 11 a 12, Biblioteca, de 12 a 11.

Sección Administrativa de Primera Sala, Venta, calle de la Reina, de 10 a 12.

Escuela Normal de Maestras, calle de Saavedra, de 10 a 12 a.

Idem de Maestras, calle de Pedro Jove, de 10 a 12 a.

Oficina forestal, Belvís, de 10 a 12.

Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 10 a 12.

Jerarca de Minas, Gerona, núm. 10, de 10 a 12 a.

Idem de Urbana, García Alíx, núm. 9, de 10 a 12 a.

Cámara Oficial Agrícola, Glorieta de San Pedro, núm. 6, alto, de tres y media a cinco y media de la tarde.

Jefatura de Industrias, Inspección de Automóviles y Verificación de Contadores, calle Valero Rivero, núm. 4, de once a dos.

Sección de Estadística, calle de La Greda, núm. 2, de 8 a 9 a.

Inspección de Emigración, calle Navarra Benito, de 9 a 12 a.

Mesa de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Martín, núm. 2, de nueve a dos y media a cuatro.

Cámara Oficial de la Propiedad urbana, calle Sanz, 15, principal Izquierdo, de 9 a 12 y de 14 a 16.

El contrato de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.

Catálogo de Pestic